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                                                  PROTOKÓŁ  Nr 18/2025 

z  posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 

w dniu 31 lipca 2025r. 

 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 

Alicja Zwolak- Plichta o godzinie 08:00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca 

stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych gości i zaproponowała 

następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji 

3. Przyjęcie porządku obrad 

4. Przyjęcie protokołów z 14,15,16,17 posiedzenia komisji 

5. Zapoznanie z pismem pracowników Środowiskowego Domu Samopomocy w Tomaszowie 

Mazowieckim, ul. Majowa 1/13 

6. Wolne wnioski i sprawy różne 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

  

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak-Plichta 

zaproponowała, aby punkt  5 porządku obrad procedować na końcu posiedzenia komisji, a teraz 

przejść do punktu 6 tj. Wolne wnioski sprawy różne.  

Uwag do  propozycji  Przewodniczącej Komisji nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Ad.4. Przyjęcie protokołów z 14,15,16,17 posiedzenia komisji 

Protokoły zostały przyjęte bez uwag 

 

 



Ad. 6 Wolne wnioski i sprawy różne 

 

Przewodnicząca przywitała gości przybyłych na posiedzenie  dzisiejszej komisji: Powiatowego 

Rzecznika Konsumentów- Agnieszkę Drzewoską -Kovač oraz Dyrekotora Domu Dziecka 

,,Słoneczko” Katarzynę Koziołek 

Poinformowała, że Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač miała 

uwagi dotyczące publikowania wizerunku dzieci w mediach społecznościowych  

 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Poinformowała, że udostępnia posty na portalu społecznościowym Facebook na swoim 

profilu, ponieważ jak obejmowała stanowisko dyrektora Domu Dziecka to nie było chęci, aby 

placówka miała swoją stronę internetową.  Wspomniała, że wydarzyło się dużo dobrych 

rzeczy w placówce, dużo ludzi podejmuje z współpracę, wspierają  i pomagają Domowi 

Dziecka.  Wszyscy chcą, aby organizowane spotkania, wyjścia, wyjazdy były gdzieś 

uwiecznione. Dodała, że jest opiekunem prawnym większości dzieci i posiada wszystkie 

zgody podpisane przez opiekunów dzieci. Dzieci, które skończyły 16 lat również wyraziły 

zgodę.  

Powiedziała, że była propozycja założenia strony internetowej, ale przez to jak była 

postrzegana placówka nie tylko nasza, ale ogólnie wszystkie domy dziecka zaniżone poczucie 

wartości tych dzieci, nie byliśmy jeszcze przygotowani na to, aby się oddzielnie prezentować. 

Przyszedł nam do głowy pomysł, aby na moim profilu wstawiać relacje z różnego rodzaju 

imprez w których uczestniczymy razem z dziećmi ze ,,Słoneczka”. Dodała, że padło również 

pytanie ze strony dzieci ,,czy ja nie będę się wstydziła” z nimi zdjęć na Facebooku. Więc 

odpowiedziałam, że z dumą będę prezentowała ich zdjęcia. Powiedziała, że posty, które 

zamieszcza są postami pozytywnymi, promującymi placówkę oraz dzieci w społeczeństwie. 

Przeprowadzona została teraz ankieta w placówce i ponad 90 % podopiecznych wyraża chęć 

otworzenia strony internetowej pod nazwą ,,Słoneczka ze Słoneczka”. Dodała, że w związku 

z tym, że udostępnia wizerunek dzieci na swoim profilu nie zamieszcza swoich poglądów ani 

np. prywatnych wyjść. W związku z tym, że dzieci wyraziły chęć założenia profilu 

,,Słoneczka ze Słoneczka’’ zmienimy formę udostępniania wizerunku i postów, i to właśnie 

na oficjalnym profilu będą zamieszczane wszystkie wydarzenia, w których dzieci uczestniczą. 

Poinformowała, że placówka ma wielu sponsorów, wiele lokalnych firm między innymi 

gastronomicznych dostarcza do placówki kilka razy w tygodniu produkty. Robimy zdjęcia i 

zamieszczamy na naszym profilu, dla tych firm jest to promocja a dla nas przyjemność i 

podziękowanie. Poinformowała, że dzięki zamieszczanym zdjęciom zgłosiła się firma 

ogrodnicza, która powiedziała, że w razie potrzeby użycia cięższego sprzętu ogrodniczego 

deklarują swoja pomoc.  

 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Zapytała kto przetwarza wizerunek jako daną osobową i kto jest administratorem tych danych? 



Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała: „administratorem danych osobowych jest Dyrektor Domu Dziecka 

,,Słoneczko” czyli ja” 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Zapytała czy jako Dyrektor placówki ma Pani zgodnie z obowiązującymi przepisami regulamin 

ochrony tych dzieci, które tam są? 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała, że posiada. Dodała, że wszystkie niezbędne standardy są zachowane. 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Zapytała co jest wprowadzone w tych standardach, szczególnie jeśli chodzi o wizerunek? 

 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała, że udostępnianie wizerunku w dobrych celach.  Dodała, że jej profil i to, że 

jesteśmy udostępniani jako ,,Słoneczka ze Słoneczka’’ działa trochę terapeutycznie i 

resocjalizacyjnie na niektóre dzieci. 

Powiedziała, że dzieci przebywając na różnego rodzaju imprezach- spotkaniach same proszą o 

zamieszczanie zdjęć na moim profilu, wszystko odbywa się za zgoda dzieci. Jeśli jakieś dziecko 

nie ma ochoty na udostępnianie jego wizerunku my to szanujemy i wtedy nie udostępniamy 

jego zdjęć. Mamy bardzo dużo przyjaciół, którzy identyfikują się z placówką. Wspomniała, że 

dawniej na wigilii mieliśmy sześcioro dzieci, które zostały na miejscu. Natomiast na ostatniej 

wigilii było 46 osób, które przyszły, żeby nas wesprzeć, żeby z nami spędzić czas. Dodała, że 

ludzie sami dzwonią i pytają co można zrobić, żeby w jakiś sposób wesprzeć placówkę i pomóc 

dzieciom. 

Powiedziała, że po raz pierwszy spotyka się z negatywnym odbiorem. 

 

Radny Cezary Żegota 

Powiedział, że problem tkwi w tym, że te dane nadal zostają zamieszczane na profilu 

prywatnym. Dodał, że nie neguje kształtowania pozytywnego wizerunku i szkoda, że wcześniej 

nie było pomyślane, aby otworzyć oficjalny profil placówki, obudować go wszelkimi 

przepisami związanymi z RODO, oraz publikowaniem wizerunku poszczególnych osób i 

działać na oficjalnym – publicznym profilu placówki. 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Powiedziała, że nie widziała regulaminu placówki, ponieważ nie ma strony internetowej na 

której byłby on opublikowany. Natomiast większość miejsc w których przebywają dzieci ze 

specjalnymi potrzebami jest traktowana w sposób wyjątkowy. Zwracając się do Pani Dyrektor 



Katarzyny Koziołek, powiedziała, że to co robi jest bardzo na plus dla tych dzieci, ale niestety 

może się wydarzyć dużo innych złych rzeczy w związku z publikacją wizerunku i z kłopotami 

ze stygmatyzowaniem tych dzieci.  Dodała, że może to nie nastąpiło, ale lepiej ,,zapobiegać niż 

leczyć’’. Powiedziała, że lepiej chronić wizerunek dzieci, a jeśli reklamuje się działalność 

różnych firm to dzieci nie mogą za to ,,płacić”. Zaproponowała, że można wystąpić w tej 

kwestii do Rzecznika Praw Dziecka i zapytać czy taka instytucja jak Dom Dziecka powinna 

być w tej sposób promowana. Dodała, że rozumie, że może mieć to również dobry wymiar, ale 

są też negatywne konotacje, których nie było na tą chwilę, które później wystąpiły, to wtedy 

wszyscy poniosą tego konsekwencje. Wizerunek jest szczególną daną osobową, a szczególna 

ze względu na szczególne potrzeby tych dzieci. Powiedziała, że jeśli jest jakiś regulamin to 

trzeba go zweryfikować do najwyższych standardów. Standardy są takie, że wizerunku dzieci 

do 13 roku życia nie preferuje się publikowania, takie są zalecenia Rzecznika Praw Dziecka i 

poradnik Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych oraz np. Fundacji ,,Orange”. 

Powiedziała, że Fundacja ,,Orange’’ robi dla dzieci bardzo dużo, ale również dla ich dobra nie 

publikuje ich wizerunku. 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że zgadza się z tym, że trzeba chronić wizerunek oraz że wszystkie przepisy prawa 

trzeba przestrzegać. Dodał, że nawet dobrze, że Pani Dyrektor Domu Dziecka Katarzyna 

Koziołek jako opiekun prawny udostępnia informacje czy podziękowania na swoim prywatnym 

profilu, a nie na takim wydzielonym o nazwie np.,, Dom Dziecka’’ jego zdaniem wówczas te 

dzieci są bardziej kojarzone, że są z ,,ciocią” a nie z wychowawcą z Domu Dziecka, i nie czują 

się stygmatyzowane. 

Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak-Plichta 

Powiedziała, że  jej zdaniem nie ma tutaj żadnego stygmatyzowania. Przypomniała słowa Pani 

dyrektor:,, że dzieci są dumne, że Pani dyrektor się ich nie wstydzi”  Dodała, że dzieci mogą 

się prezentować pozytywnie na profilu prywatnym. Poinformowała, że przejrzała profil Pani 

Dyrektor i  dodała , że nie znalazła  tam niczego co by mogło być jakimkolwiek zagrożeniem 

dla tych dzieci. Powiedziała, że przepisów  prawa oczywiście trzeba przestrzegać, ale zdrowy 

rozsądek również trzeba zachować. W obecnych czasach życie toczy się w internecie w 

mediach społecznościowych. Wielu rodziców udostępnia wizerunek swoich dzieci. Dodała, że 

widać, że Pani Dyrektor ma bardzo bliskie relacje z podopiecznymi, więc poczucie dziecka, że 

relacja miedzy wami jest relacją rodzinną daje im poczucie przynależności. 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Powiedziała, że jako dyrektor jest bardzo zaangażowana w życie jakie toczy się w Domu 

Dziecka. Poinformowała, że pracuje do godz. 15-16 -tej, a w placówce przebywa nawet do 

godziny 20-tej. Dodała, że zdaje sobie sprawę z odpowiedzialności jaką bierze na siebie. 

Wspomniała, że toczą się kolejne postępowania, dotyczące opieki prawnej. Dodała, że cały czas 

śpi z telefonem, bo wie, że mogą zdarzyć się różne sytuacje w których będzie natychmiast 

potrzebna. Powiedziała, że podejmuje bardzo dużo działań i współpracy, żeby tym dzieciom 

niczego nie brakowało i żyło się lepiej. Poinformowała, że zapraszane są dzieci ze szkół na 



różne rozgrywki, żeby te dzieci się integrowały. Wspomniała, że dzieci otrzymały od 

sponsorów wyjazd wakacyjny do Czarnogóry. 

 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Zapytała czy Pani Dyrektor wie o hejcie jaki się pojawił w internecie  po pobycie dzieci z 

placówki w Grecji 

 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała, że zna tę sprawę a osobą hejtującą był człowiek, który ma problemy z prawem 

 

 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Powiedziała, że absolutnie nie kwestionuje tego co robi Pani Dyrektor. Zapytała czy Pani 

Dyrektor jest opiekunem prawnym wszystkich dzieci? 

 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała, że jest opiekunem prawnym dzieci w wieku od 8-10 lat, natomiast reszta jest 

w trakcie uregulowywania  sytuacji prawnej 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Powiedziała, że uważa, że w stosunku do tych dzieci co do których Pani jest opiekunem 

prawnym umieszczanie ich wizerunku na prywatnym profilu jest prawnie bezpieczne. 

Natomiast wszystkich innych nie jest. 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Powiedziała, że posiada zgody na umieszczenie wizerunku pozostałych dzieci  

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Zapytała, czy posiada zgody jako Dyrektor czy zgody jako osoba prywatna? 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała, że posiada zgody na umieszczanie zdjęć- ogólnie 

 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 



Powiedziała, że nie ma czegoś takiego jak ogólna zgoda. Dodała, że chciałaby, aby Dom 

Dziecka posiadał regulamin spełniający najwyższe standardy. 

 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Powiedziała, że na pewno będzie zmieniona forma publikacji wizerunku dzieci na jeszcze 

bardziej bezpieczną. Dodała, że umieszczając zdjęcia dzieci na swoim profilu chcieliśmy 

uniknąć personalizacji dzieci, chcieliśmy stworzyć zupełnie inna formę. Poinformowała, że 

zdjęcia są widoczne tylko dla znajomych, których ja mam na swoim profilu 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Powiedziała, że zdjęcia są widoczne dla wszystkich nie tylko dla znajomych. Dodała, że jako 

opiekun prawny tych dzieci Pani bierze odpowiedzialność za publikacje ich wizerunku. 

Poinformowała, że jeśli chodzi o dzieci w stosunku do których nie jest Pani opiekunem 

prawnym, nie ma takiej możliwości, aby miała Pani zgodę na publikację ich zdjęć. Zgodę by 

mogła Pani uzyskać, gdyby była Pani administratorem owych Danych Osobowych, a Pani nim 

nie jest. Jeżeli jest zgoda udzielona, to jest ona udzielona do placówki. Poinformowała, że 

zdjęcia dzieci powinny być wykonywane jednym urządzeniem a  urządzenie i nośniki danych 

powinny być przechowywane w miejscu bezpiecznym. 

 

Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak- Plichta 

Powiedziała, że Pani Dyrektor nie publikuje zdjęć tych dzieci, które nie wyraziły na to zgody i 

wszystkie są powyżej 16 -go roku życia  

  

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Powiedziała, że Pani dyrektor ma swój prywatny profil na Facebooku jako osoba prywatna, 

jeżeli jest opiekunem tych dzieci to ma prawo ten wizerunek publikować 

Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Powiedziała, że większości zdjęć dzieci, które są publikowane jest opiekunem prawnym, są 

może dwa zdjęcia dzieci, których opiekunem prawnym nie jestem. Poinformowała, że 

przeprowadziła ankietę wśród dzieci i dzieci wyraziły chęć, aby stworzyć profil o nazwie: 

,,Słoneczka ze Słoneczka, dodała, że zmienimy formę na taką, która będzie na najwyższych 

standardach bezpieczeństwa dla wychowanków Domu Dziecka. 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Zapytała, kto robi zdjęcia dzieci? 

 

 



Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” Katarzyna Koziołek 

Odpowiedziała, że zaprzyjaźniony i sprawdzony fotograf- wolontariusz. Dodała, że zdjęcia są 

robione jej prywatnym aparatem, który przeznaczyła tylko do tego celu, prywatnie nie korzysta 

z tego aparatu- jest on zabezpieczony w placówce. 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów- Agnieszka Drzewoska -Kovač 

Powiedziała, że nie można korzystać ze swojego prywatnego sprzętu do takich celów. 

 

Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak- Plichta 

Podziękowała Pani Dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” oraz Pani Agnieszce Drzewoskiej -

Kovač- Powiatowemu Rzecznikowi Konsumentów za uczestnictwo w posiedzeniu komisji. 

Ad. 5. Zapoznanie z pismem pracowników Środowiskowego Domu Samopomocy                      

w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Majowa 1/13 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się 

spotkanie w w/w sprawie. Powiedział, że konflikt trwa tam już dość długo. Na spotkaniu były 

obecne pracownice oraz Pani dyrektor. Żądaniem pracowników jest zwolnienie z pracy Pani 

Dyrektor i powierzyć obowiązki dyrektora konkretnej Pani.  

 

Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak- Plichta 

Powiedział, że  trzeba zadbać o ludzi, którzy tam pracują i spróbować rozwiązać ten konflikt. 

Poinformowała, że zgodnie z załącznikiem do w/w pisma ( pismo stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu) jedna z pracownic zrezygnowała z pracy.  

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Potwierdził, że jedna z pracownic zrezygnowała z pracy w Środowiskowym Domu 

Samopomocy, dodał, że został poinformowany, że ta Pani rzadko uczęszczała do pracy. 

Radny Michał Jodłowski 

Zapytał, ile osób w tej chwili uczestniczy w zajęciach w Środowiskowym Domu Samopomocy? 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Odpowiedział, że około 30 osób 

Radny Michał Jodłowski 

Powiedział, że jeśli chodzi o finansowanie to jest tu dotacja celowa od Wojewody, a Wojewoda 

płaci od uczestnika  więc cały budżet jest skonstruowany o plan, który zakłada maksymalne 

obłożenie. 

 



Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że Pani Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy oczekuje od pracowników 

rzetelnej, solidnej pracy wcześniej Panie pracowały w nieco ,,luźniejszej’’ atmosferze. 

Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak- Plichta 

Zapytała co w takim razie możemy z tym zrobić? 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Odpowiedział, że po wczorajszym spotkaniu z pracownikami ŚDS odniósł wrażenie, że Panie 

jednak doszły do wniosku, że dla dobra swojego oraz placówki lepiej będzie, jak zaczną 

współpracować. 

Radny Cezary Żegota  

Zapytał, kiedy wygasa umowa Pani Dyrektor Popławskiej? 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Odpowiedział, że wydaje mu się, że chyba za trzy lata. 

Powiedział, że w tej chwili nie wiadomo kto tak naprawdę ma racje w tym konflikcie, dodał, 

że propozycja do Starosty była taka, żeby rozwiązać umowy ze wszystkimi i zrobić od nowa 

nabór. Powiedział, że jedyny pomysł jaki pracownicy maja to zwolnić Panią Dyrektor. 

Wspomniał, że Pani, która zwolniła się z pracy dostała pracę w szkole na lepszych warunkach 

i dlatego prawdopodobnie się zwolniła. 

Ad.6 Wolne wnioski i sprawy różne 

Wolnych wniosków nie wniesiono. 

Ad.7 Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Alicja Zwolak-Plichta  

zamknęła  posiedzenie komisji.  

 

  

Protokołowała  Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 

Rodziny i Spraw Społecznych 

     Paulina Węglarska 

                                                                                   Alicja Zwolak-Plichta 

 

 

 

 
 


